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I  Cours d’électricité  
1)  régime continu 

a) Démontrer l’expression de  la résistance équivalente à 

€ 

m  conducteurs ohmiques 

€ 

Ri  (

€ 

i  de 

€ 

1 à 

€ 

m), associés en série. 
b) Démontrer l’expression de  la résistance équivalente à 

€ 

n  conducteurs ohmiques 

€ 

R j  (

€ 

j  de 

€ 

1 à 

€ 

n ), associés en dérivation. 
c) En déduire la résistance équivalente à 

€ 

p  conducteurs ohmiques 

€ 

R  identiques associés en dérivation. 
 
2) régime transitoire d’un circuit RC 

A la fin de la phase de charge le condensateur de capacité C a une tension à ses bornes égale à la f.e.m du générateur notée E. 
a) Quelle est alors l’expression littérale de l'énergie d’origine électrostatique stockée dans ce condensateur ? 

b) la f.e.m du générateur passant de E à zéro lors de la phase de décharge, l’intensité vérifie alors 

€ 

i(t) = −
E
R
e−t /τ .  

Démontrer l’expression de l’énergie dissipée dans la résistance R du circuit pendant la totalité de la phase de décharge. 
c) Conclusion ? 

 
II  Electricité en régime continu 

 
On a pour le circuit représenté ci-contre :  
 

e = 10 V, R = 5,0 Ω, R1 = 15 Ω, R2 = 10 Ω, R3 = 15 Ω et R4 = 9,0 Ω. 
 

1) a) Calculer la résistance  

€ 

Req  qui est équivalente à l’association de R1, R2, R3 et R4 et 
qui est alimentée par le générateur de Thévenin (e, R). 

b) En déduire la valeur numérique de l’intensité i débité par la source de tension. 
 

2) Calculer l’intensité i1 traversant le conducteur ohmique de résistance R1. 
 
 

III  Electricité en régime transitoire d’ordre 1 
 
Un circuit inductif constitué d'un résistor 

€ 

R  monté en dérivation sur  une bobine d'inductance 

€ 

L  et de résistance interne 

€ 

r  (

€ 

r > R ), est soumis à un échelon de courant délivré par un 
générateur de courant idéal de courant électromoteur 

€ 

I (t) . 
Ce courant électromoteur vérifie : 

€ 

I (t) = 0   pour 

€ 

t < 0  ( aucun courant ne circule dans le circuit pour 

€ 

t < 0 ) 

€ 

I (t) = Io = cte    pour 

€ 

t ≥ 0. 
 
1) Etablir l’équation différentielle en i(t). 
2) En déduire l’expression de l'intensité du courant 

€ 

i(t)  qui traverse la bobine. 
3) En déduire les expressions de l'intensité 

€ 

i' (t)  dans le résistor ainsi que de la tension

€ 

u(t)  
aux bornes de la dérivation. 

4) Tracer les courbes de 

€ 

i(t)  et 

€ 

u(t) . 
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IV Problème  
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I  Cours d’électricité  

1)a) 

€ 

u = (R1i + R2 + +Rmi) = Reqi

€ 

⇒ 

€ 

Req = Ri
i=1

m

∑      

1. b)   

€ 

i = i1 + i2 + +in =
u
R1

+
u
R2

+ +
u
Rn

= ( 1
R1

+
1
R2

+ +
1
Rn
) u =

u
Req

€ 

⇒

€ 

1
R eq

=
1
R jj=1

n

∑         

1. c) 

€ 

1
R eq

=
1
R jj=1

n

∑ =
1
R

=
p
R

j=1

p

∑

€ 

⇒ 

€ 

Req =
R
p

 

 
2) régime transitoire d’un circuit RC 

a) l’énergie à la fin de la phase de charge du condensateur vaut 

€ 

1
2C

q2 (∞)  soit  

€ 

1
2
CE2 . 

b) on cherche durant cette phase de décharge l'énergie totale dissipée dans 

€ 

R. 

Méthode 1 :  

€ 

WJ = Ri 2dt
0

∞

∫ = − d (q
' 2

2C
) =

q2 (0)
2C

−
q(0)

q(∞)

∫ q2 (∞)
2C

=
1
2
CE2 

Méthode 2:    

€ 

WJ = Ri 2dt
0

∞

∫ = R(−
0

∞

∫ E
R
e−t /τ )2dt =

E2

R
0

∞

∫ e−2t /τdt =
E2

R
(− τ
2
)[e−2t /τ ]0

∞ =
E2

R
τ
2

=
1
2
CE2  

c)  l'énergie dissipée dans 

€ 

R  en régime libre correspond exactement à l'énergie stockée initialement dans le condensateur.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



IV  Problème 
Partie I   La photodiode 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Partie II Stockage de l’énergie électrique 

 
 



 

 


